

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 23 (2854)

СРЕДА

29

ЯНВАРЯ

1941 года

Цена 8 коп.

За новый подъем пионерской работы в школе

После решений X пленума ЦК ВЛКСМ комсомол нашего района стал больше и серьезнее заниматься вопросами пионерского движения, улучшить руководство пионерскими организациями.

Пионерские отряды начали перестраивать содержание своей работы: сборы отрядов и звеньев стали проходить живее, увлекательнее и целеустремленнее. Пионеры с большим интересом на звеньевых сборах изучают дорожные знаки, азбуку Морзе, с удовольствием совершают походы в противогазах, овладевают средствами противохимической и противовоздушной обороны, знакомятся с боевым и мелккалиберным оружием, ездят нормы на значок ПВХО.

Часто на пионерские сборы приходят ветераны гражданской войны, участники боев на озере Хасан, реке Холхин-Гол и в Финляндии, участники освободительного похода в Западную Белоруссию и Западную Украину. Эти беседы воспитывают в молодых ленинцах отвагу, мужество, большевистскую преданность матери-родине. В эти минуты они все герои и каждому из них хочется стать Ворошиловым, Буденным, Фрунзе, Чаловым, Котовским, Лазо, Щорсом...

Интереснее и содержательнее становится жизнь и пионерских отрядов села. 24 пионера Каменской средней школы участвовали на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Шефствуя над колхозным молодыком, они достигли замечательных результатов. Инициативу каменских пионеров подхватили и другие пионерские организации. В Теряевской неполной средней школе (старшая вожатая т. Шунина), в Шайкинской неполной средней школе (старшая вожатая т. Сулова), пионеры также оказывают помощь колхозам и борются за право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Если в 1940 году было 36 пионеров—участников выставки, то в 1941 году их оформляется более 400.

За последнее время пионерские отряды стали строже и серьезнее относиться к приему новичков, усиливается внимание к пионерской символике—галстук, салют, костур, знамени и т. д. Вожатые стали систематически вести беседы с пионерами на эти темы. Это

возобновляет лучшие традиции пионеров, о которых кое-где начали было забывать. Ребята резко критикуют тех, кто ходит без галстука, плохо учится, хулиганит и кто вообще позорит звание пионера.

Районная пионерская организация с помощью комсомольских организаций должна сделать решительный поворот в сторону развития юннатской работы и привития трудовых навыков пионерам и школьникам. Пионерскую комнату надо превратить в рабочую комнату. Для этого требуется не очень многое: завести верстак, собрать необходимые инструменты, а работа найдется. Разве не могут учащиеся отремонтировать парты, мебель, учебные принадлежности, приборы? Это полезно для ребят и выгодно для школы. Средняя школа должна выпускать людей всесторонне развитых.

Сейчас в колхозах развернулась подготовка к весеннему севу. Разве пионеры и школьники не могут собирать золу, куриный помет, провести снегозадержание?

Слабо развывается подготовка к третьим Всесоюзным оборонно-физкультурным соревнованиям. Во многих школах плохо работают кружки ПВХО, ГСО и совсем не работают кружки связи и топографии. На это необходимо обратить максимум внимания.

Итоги первого полугодия учебного года показали, что успеваемость во многих школах еще очень низкая. Значительная часть пионеров имеет плохие отметки. Это положение объясняется тем, что вожатые мало связаны с учителями. Тщательный отбор старших пионервожатых не замедлил сказаться на результатах учебы. Там, где вожатые тесно связаны с учителем, где вожатый находит общий язык с учащимися,—крепнет дисциплина, повышается успеваемость. Пионерская организация Букинской неполной средней школы, где старшим вожатым работает преподаватель т. Почукаев, имеет стопроцентную успеваемость. Стопроцентная успеваемость имеется в двух пионерских отрядах Ключицкой неполной средней школы, где старший вожатый—преподаватель т. Вознесенская.

Задача комсомольских организаций—полностью уяснить существо решений X пленума ЦК ВЛКСМ и добиться еще большего подъема пионерской работы в школах.

Образование Народного Комиссариата Государственного Контроля РСФСР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года „Об образовании Народного Комиссариата Государственного Контроля СССР“, в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений Правительства, Пре-

зидиум Верховного Совета РСФСР постановил образовать Народный Комиссариат Государственного Контроля РСФСР.

Народным Комиссаром Государственного Контроля РСФСР назначен Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшев.

(ТАСС).

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции

РЕЗУЛЬТАТ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОДЪЕМА

На заводе имени Юргенса с каждым днем все шире и шире развывается социалистическое соревнование рабочих ведущих профессий кожевенной промышленности.

Став на вахту имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, они обязались поднять производительность труда на 10 процентов и выпускать продукцию только отличного качества. Это обязательство выполняется с честью.

За 25 дней января производственную программу завод выполнил в натуральном выражении на 107,2 процента, в ценностном выражении—на 102,5 процента.

В соревновании на первое место вышла бригада рековщиков, выполнившая задание за 25 дней января на 156 процентов.

Замечательно работает бригада строгаей хрома, где бригадиром А. С. Кулянин, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования легкой промышленности“. Бригада за это время выполнила производственную программу на 144,7 процента.

Не отстает в соревновании также бригада рамщиков, выполнившая план на 117 процентов, и бригада мяздрильщиков—на 103,6 процента.

В соревновании больших успехов добились стахановцы строгаей хрома Кулянин и Урутин, мяздрильщик А. Кулянин, рековщики Сазанова и Гусев, рамщицы Синягина и Назарова. Улучшая качество вырабатываемой продукции и перевыполняя нормы, они значительно улучшили уход за оборудованием.

Ф. Дунаев,
начальник отдела труда,
завода имени Юргенса.



А. Н. Куликова, стахановка артели „Красный заготовитель“, недавно выдвинутая заведующей производством.

НАШ ДОЛГ

Мы, учителя Дуденевского, Шварихинского и Оленевского сельсоветов, глубоко осознаем, что наш долг воспитывать не только детей, но и взрослое население.

Сейчас, когда вся страна готовит славные подарки к XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы обязуемся приложить все усилия и старания к развертыванию культурно-массовой работы на селе.

Прежде всего мы будем еще лучше работать по обучению неграмотных и малограмотных. 1941 год мы сделаем последним годом в завершении ликвидации неграмотности. Каждый учитель берет на себя обязательство обучить 2—3 неграмотных или малограмотных.

По поручению учителей Дуденевского куста: **Ф. Матюшкин,** директор Дуденевской НСШ, **А. Шумилов,** директор Шварихинской НСШ, **В. Разв,** директор Сысовской НСШ.

Все артельщики выполняют нормы

В соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив артели „Красный заготовитель“ с каждым днем множит свои успехи. За 25 дней января производственное задание выполнено на 100 процентов. Переработано утиля на 74 тысячи рублей.

В бригаде М. Петровой раскройщик В. Шимкин внес предложение из отходов сырья вырабатывать спивку. Осуществляя это предложение, бригада за 25 января план выполняла на 130 процентов.

Высокой производительности труда добились артельщики тт. Шимкин, Степов и Кукин. Они выполняют в смену до трех с половиной норм каждый.

Хорошо работают и сортировщицы утиля тт. Мамаева, Дмитриева и Трескина. Они перерабатывают за смену утиля в два раза больше нормы.

В соревновании артельщики добились того, что сейчас нет ни одного не выполняющего норм выработки.

П. Мартюхина, секретарь парторганизации артели „Красный заготовитель“.

СОРЕВНОВАНИЕ БЕЛОШВЕЕК

Среди коллектива артели „Пролетарка“ в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на первое место вышел белошвейный цех, где мастером работает С. Грибкова.

Хороших производственных успехов добились комсомолки белошвейки В. Софронова и О. Морозова, выполнившие средние сменные нормы за 24 дня января от 122 до 187 процентов.

За 24 дня января артель пошила белья на 30.998 рублей.

В. Балахонкина, председатель культполитсовета артели „Пролетарка“.

ЗА ДОБЛЕСТЬ И ГЕРОЙСТВО

Всенародной любовью окружены имена Героев Советского Союза. Орден Ленина и медаль „Золотая Звезда“, красующиеся на груди прославленного сына советского народа,—символ его величайшего мужества, стойкости в борьбе за ленинские заветы, закаленности и самоотверженной преданности любимой социалистической родине. Таких героев явила миру только наша страна.

Кому и когда впервые было присвоено это почетнейшее звание?

Около семи лет назад все страны облетела весть о легендарном подвиге семи советских храбрцев-летчиков, спасших челюскинцев во льдах Чукотского моря. Среди них был комсомолец Анатолий Ляпидевский. Ему было тогда немногим более 20 лет. Вскоре ликующая Москва встречала челюскинцев и их спасителей. Героев встретил и обнял товарищ Сталин. В 1934 году в Кремле Михаил Иванович Калинин вручил комсомольцу Ляпидевскому орден Ленина и грамоту № 1 Героя Советского Союза.

Шли годы. Рождались все новые и новые герои, многие из них—комсомольцы. Герои-комсомольцы проявили себя в пламени боев на озере

Хасан, в степях Монголии у Халхин-Гола, в лесах Финляндии. Их подвиги прогремели по всей стране. С именем товарища Сталина они шли в бой и побеждали. В горах и долинах, в воздухе, на суше и на море, в башнях танков, у пулеметов, в атаках с винтовкой наперевес герои-комсомольцы завоевывали счастье и славу родины. И эта слава озаряла их.

Могучая когорта Героев Советского Союза пополняется из года в год. Среди Героев Советского Союза—90 комсомольцев. Есть чем гордиться мужественной молодежи Советской страны! 15 комсомольцев получили это почетное звание при выполнении специальных правительственных заданий, 7—в боях за Хасан, 9—у Халхин-Гола. 59 комсомольцев удостоены звания Героя Советского Союза в 1940 году за доблесть, проявленную ими в борьбе с белофиннами при защите любимой родины.

Высокое чувство долга перед родиной и всем трудящимся человечеством увлекает сынов и дочерей советского народа на новые подвиги за дело партии Ленина—Сталина.

Программа дальнейшего под'ема материального благосостояния трудящихся

М. ПОГОДИН, секретарь райкома ВКП(б)

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ имеет огромное политическое и народнохозяйственное значение для дальнейшего под'ема материально-бытового и культурного уровня трудящихся нашей страны. Этот документ — ярчайшее доказательство сталинской заботы о нуждах и потребностях советского народа, о под'еме его зажиточности.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) призвано сыграть исключительную роль в экономической жизни страны. Местная промышленность и промысловая кооперация всегда являлись крупным источником удовлетворения растущих потребностей населения. Именно поэтому партия и правительство уделяли и уделяют большое внимание укреплению и развитию местной промышленности и промысловой кооперации.

В постановлении даны глубокий анализ и большевистская оценка неудовлетворительной работы предприятий местной промышленности и промысловой кооперации, вскрыты препятствия, стоящие на пути к улучшению работы этих хозяйственных организаций.

При существовавшем до сих пор положении — при отсутствии у местных органов власти права распоряжаться товарами и продуктами местной промышленности и промысловой кооперации, при неправильной системе планирования производства и использования этой продукции, — местные Советы депутатов трудящихся не были полностью заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления. Они нередко ориентировались на завоз из других районов и областей таких товаров, какие можно с успехом производить на месте.

Такое положение наблюдалось и в нашем районе. Можно привести немало примеров, подтверждающих это. Известно, что многие колхозы нашего района часто испытывают нужду в таких товарах широкого потребления, как телеги, сани, хода, дуги и т. п. Отсутствие в продаже этих изделий нередко является одной из причин того, что лошади в ряде колхозов используются плохо. В Баркинском колхозе, например, на 22 рабочих лошади имеется всего лишь 8 телег, а в Вознесенском колхозе и того меньше — 7 телег на 23 рабочих лошади. Ясно, что недостаток телег в этих колхозах влечет за собой затяжку сель-

скохозяйственных работ. Еще хуже в колхозах сдугами. Как это ни странно, но в дугах испытывают острую нужду многие колхозы района.

В прошлом году райпромкомбинат освоил выработку саней, колес, дегтя и некоторых других товаров широкого потребления. Дело это хорошее и заслуживает всяческого одобрения. Плохо то, что руководители райпромкомбината нерешительно взялись за это дело, не придали ему всей важности. Своей продукцией райпромкомбинат далеко не удовлетворяет запросы предприятий, колхозов и трудящихся района. Во-первых, он пока очень мало вырабатывает товаров, пользующихся большим спросом, во-вторых, качество этих товаров желает много лучшего, а стоимость их не всегда доступна для покупателей. Часть своей продукции райпромкомбинат поставляет ТОРГУ. Надо сказать, что большого спроса на эту продукцию у покупателей нет. Тумбочка, изготовленная столярной мастерской промкомбината, стоит в магазине ТОРГа 68 рублей. К тому же сделана она грубо, покрашена плохо. Получается это потому, что руководство промкомбината увлеклось более доходными отраслями производства, а на столярную мастерскую смотрит как на что-то побочное.

Вплоть до последних дней ТОРГ и райпотребсоюз завозили из других районов и областей мебель и щепные товары, тогда как значительную часть их можно производить на месте. С подобными фактами, приводящими к удорожанию продукции и дополнительной загрузке транспорта, мириться дальше нельзя.

Район имеет большие лесные массивы. Предприятия местной промышленности имеют полную возможность наладить выработку саней, телег, ходов, дуг, щепных товаров, дегтя, смолы, древесного угля в таких размерах, которые бы удовлетворяли растущие потребности трудящихся города и района.

Район располагает крупными залежами извести. И несмотря на это наши кожевенные заводы, испытывающие в извести повседневную нужду, часто вынуждены завозить ее из других районов или же пользоваться более дорогим материалом — натром.

Основные известковые карьеры находятся в Ключищах и Убежицах. Извести в этих карьерах при полном удовлетворении

нужд района хватит на десятилетия. Все дело в руководстве. Ключищенский промколхоз выработал извести в прошлом году всего лишь 2059 тонн, тогда как мог дать в два раза больше. Причина отставания кроется в том, что добыча извести здесь производится староредедовскими методами.

Еще хуже положение в Убежицком карьере. За 1940 год здесь не добыли извести ни одного килограмма, тогда как были все возможности добыть не менее 1100 тонн.

В 1941 году Ключищенский промколхоз и райкомбинат стройматериалов должны выпустить 4200 тонн извести. Возможности к этому имеются. Кроме того, комбинат стройматериалов должен добыть 2800 кубометров бута, 1000 тонн алебаstra и выпустить 2 миллиона штук строительного кирпича. За выполнение этой задачи руководители вышеупомянутых организаций должны повести настоящую борьбу и с честью справиться с возложенными на них обязанностями.

По выработке строительного кирпича и черепицы район имеет неограниченные возможности. В прошлом году Гарская промартель „Красный кирпичник“ выработала кирпича 700 тысяч штук. Кроме того, около 2 миллионов штук кирпича дали колхозы. Для полного удовлетворения нужд района этого количества, безусловно, мало. В текущем году выработку кирпича надо неизмеримо увеличить. Кирпичные производства должны иметь большое количество колхозов района. Этого в первую очередь требуют интересы самих колхозов.

Выработкой черепицы в районе занимаются 4 колхоза. За 1940 год ее выпущено 120 тысяч штук. Черепичная крыша прочна и красива. Спрос на черепицу растет с каждым годом. Поэтому колхозы должны всемерно расширять и увеличивать выпуск этого вида строительного материала.

Нельзя умолчать и о выпуске гончарных изделий. Этим делом в районе занимается промартель „Гончар“ и Ключищенский промколхоз „Восход“. Запросы трудящихся они пока удовлетворяют плохо. Качество посуды желает много лучшего. Наряду с увеличением выпуска гончарных изделий необходимо расширять их ассортимент и неустанно повышать качество.

Совершенно недостаточно в городе предприятий, обслуживающих бытовые нужды трудящихся. Их сеть

надо всемерно расширять. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) предусмотрено развертывание сети ремонтных мастерских, предприятий химической чистки и окраски одежды, мебельных мастерских и т. д.

Существующие в городе артели, которые обслуживают бытовые нужды населения, работают неудовлетворительно. Артели „Труд“ и „Утилизатор“ производят ремонт кожаной и валеной обуви. В этих артелях не ведется должной борьбы за качество. Частые жалобы трудящихся на плохое качество ремонта обуви, по видимому, мало беспокоят руководителей этих артелей.

Неблагополучно с качеством и в артелях „Прогресс“ и „Металлобытремонт“, ремонтирующих металлические изделия домашнего обихода, мебель и музыкальные инструменты. Руководители их, также как и артелей „Труд“ и „Утилизатор“, в погоне за количеством забывают качество. Слов нет, выполнять программу надо, но нельзя и забывать качество. Оно должно быть основным показателем работы предприятий, обслуживающих бытовые нужды трудящихся.

Благодаря проведению в жизнь решений партии и правительства об изменениях в политике закупок сельскохозяйственных продуктов, у колхозов, колхозников и единоличников после выполнения их обязательств перед государством остается сырье (шерсть, кожи, овчины и т. д.), которое они, естественно, хотят переработать. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) и на этот счет предусмотрен ряд мероприятий, обеспечивающих переработку на давальческих началах текстильного и кожевенного сырья на предприятиях местной промышленности и промысловой кооперации.

Огромное внимание уделяет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) расширению производства продовольственных товаров из продуктов свиноводства, птицеводства, рыболовства, пчеловодства, садоводства, огородничества, а также путем более широкой организации сбора дикорастущих плодов, ягод и грибов.

С целью использования местных сырьевых ресурсов по выработке продовольственных товаров, в прошлом году в городе был организован комбинат. Надо сказать, что со своими задачами он пока не справляется — выпуск товаров не организован до сих пор. Руководители комби-

ната ссылаются на отсутствие сырья, но эта ссылка неосновательна.

Большое значение для улучшения снабжения трудящихся будет иметь своевременная подготовка заготовительных организаций к сезону заготовок плодов, ягод, овощей и грибов урожая 1941 года и оборудование пунктов по переработке и хранению этих продуктов.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) создает все условия для развязывания местной промышленности, предоставляет ее руководителям широкие возможности для проявления инициативы в деле производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Отменена практика централизованного планирования производства и использования товаров местной промышленности, как тормозящая ее развитие и порождающая нерациональные перевозки товаров. Отныне вся продукция местной промышленности, вырабатываемая из отходов и местного сырья, будет полностью оставаться в распоряжении района.

Накопления городской и районной промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении местных Советов и используются для дальнейшего расширения местной промышленности. Исполкомам предоставлено право до 25 процентов получаемых накоплений направлять на жилищное и культурное строительство и благоустройство. Установлены новые льготные условия кредитования местной промышленности. Вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение первых двух лет работы освобождаются от налогов с оборота и ряда других отчислений.

„Настоящим решением — говорится в постановлении Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б), — создаются все необходимые условия для решительного под'ема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных, советских организаций и работников местной промышленности и промысловой кооперации.“

Центральным комитетом партии и Совнаркомом Союза ССР дана боевая программа действий для местных работников, программа, направленная к тому, чтобы коренным образом улучшить снабжение трудящихся, добиться изобилия товаров широкого потребления и продуктов питания в нашей стране.



Военная игра пионеров 50 школы Сталинского района города Горького.

Фото А. Микешина.

Партийная жизнь

БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОЙ ПОМОЩИ ЗАМЕСТИТЕЛЯМ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Оргинструкторский отдел райкома ВКП(б) и редакция газеты «Ленинская победа» на днях провели совещание заместителей секретарей партийных организаций города. На совещании они рассказали о своем опыте работы и предъявляли требования к партийным организациям и оргинструкторскому отделу райкома ВКП(б).

Ниже мы даем выступления некоторых участников совещания.

В курсе жизни партийной организации

(Из выступления заместителя секретаря партбюро завода имени Чкалова тов. Ремизова)

Заместителем секретаря партбюро я избираюсь несколько лет подряд. Коммунисты нашей партийной организации оказывают мне этим большое доверие, которое я стараюсь оправдать на деле.

Партийную работу я знаю неплохо. Секретарь партбюро т. Нурков знакомит меня с ней, держит в курсе жизни партийной организации. Секретарь приглашает меня на заседания партбюро. Если же по какой-либо причине я не бываю на них, то секретарь обязательно проинформирует меня обо всем, что обсуждалось на заседании бюро.

Секретарь партбюро следит, как я повышаю свой идейно-политический уровень. Он посылает ме-

ня в партийный кабинет к консультанту на проверку знаний по истории партии. Чувствуя над собой контроль, я успешно овладеваю марксистско-ленинской теорией. «Краткий курс истории ВКП(б)» я уже изучил.

Сейчас я выполняю большое партийное поручение — руководжу агитколлективом. Это поручение является для меня хорошей политической школой.

Мне приходилось не раз замещать секретаря партбюро в его отсутствие. С его обязанностями я справлялся неплохо. Самостоятельно составлял план партийно-массовой работы, проводил заседания партийного бюро и партийные собрания, беседовал с отдельными коммунистами.

Ждем помощи от организационно-инструкторского отдела

(Из выступления заместителя секретаря партбюро завода имени Калинина тов. Демидова)

В прошлом году я был впервые избран заместителем секретаря партбюро. Признаться, я тогда высказал сомнения, что справлюсь с этой ответственной работой. Секретарь партбюро тов. Пасхин успокоил меня словами:

— Не умеешь — научишься.

Оргинструкторский отдел райкома ВКП(б) будет тебя приглашать на свои инструктивные семинары.

Я поверил этому и стал ждать, когда оргинструкторский отдел вызовет меня и укажет, как мне следует работать. Однако, этого я не дождался.

Помощь в работе мне оказывает лишь один секретарь партбюро. Он приглашает меня участвовать в составлении плана партийно-массовой работы, знакомит с правилами ведения и хранения партийного хозяйства, приглашает на заседания партбюро. Регулярно я читаю журнал «Партийное строительство» и газеты. Самостоятельно изучил 10 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Оргинструкторский отдел должен пойти навстречу заместителям секретарей и оказать им конкретную помощь.

Чем же должен заниматься заместитель?

(Из выступления заместителя секретаря парторганизации завода «Кожзамениль» тов. Сутырина)

Скоро исполнится год, как я стал заместителем секретаря партийной организации. За это время секретарь никуда не отлучался. Поэтому практически мне не приходилось работать заместителем.

С секретарем я вижу редко. Он не старается сблизиться со мной, учить меня искусству руководства партийной организацией. До сих пор я не знаю, чем дол-

жен заниматься заместитель.

Следует отметить, что на заводе очень плохо организована партийная работа. Партийные собрания проходят нерегулярно, политические беседы бывают очень редки. Поэтому и нет должного порядка на производстве. На заводе наблюдаются простои и неэкономно расходуются ценные материалы, в частности пропитка.

Построим дорогу Горький—Арзамас—Кулебаки

Вторая народная магистраль

В 1940 году, используя опыт строителей Большого Ферганского канала имени товарища Сталина, в нашей области, по инициативе трудящихся Вацского района, была успешно построена автогужевая магистраль Горький—Муром—Кулебаки, протяжением 230 километров.

Трудящиеся области доказали полную целесообразность применения в дорожном строительстве методов ферганских колхозников и убедились, что только таким путем можно быстро ликвидировать бездорожье.

Поэтому понятно, что вслед за окончанием строительства первой магистрали колхозниками Дальне-Константиновского, Чернухинского, Арзамасского и Ардатовского районов проявлена инициатива по строительству второй автогужевой магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки, которая образует с первой магистралью кольцо в 410 километров и с 50 километрами под'ездных путей.

Дорога Горький—Арзамас—Кулебаки пройдет по семи районам: Кстовскому, Богородскому, Д.-Константиновскому, Чернухинскому, Арзамасскому, Ардатовскому и Кулебакскому. Кроме того, на эту дорогу будут иметь выход грузы из ближайших районов: Вацского, Печерского, Дивеевского, Вознесенского, Шатковского, Лукояновского и др.

Дорога будет иметь большое экономическое значение. Она свяжет гор. Горький с сельскохозяйственными районами южной части области. Последние будут связаны с основными промышленными районами: Богородским, Павловским, Сосновским, Вацким, Муромским, Выксунским и Кулебакским.

В районах, по которым пройдет новая дорога, имеется 7 МТС, 34 госпредприятия, 33 предприятия промкооперации, 85 сельсоветов, 340 колхозов, 8 совхозов.

Между г. Горьким и Арзамасом дорога проектируется магистралью типа с обходом большинства населенных пунктов и с большим спрямлением существующего пути.

Намеченное направление спрямляет путь на этом перегоне почти на 10 километров и выходит к станции Арзамас II. Крупные населенные пункты: Б.-Покровское,

Д.-Константиново, Ломовка, Чернуха будут связаны с основным магистральным направлением под'ездными путями. Новое направление пересекает железную дорогу только один раз.

На новой магистрали предстоит выполнить весьма большой объем работы: необходимо уложить в земляное полотно полтора миллиона кубометров грунта, заготовить и вывезти на трассу 200 тыс. кубометров камня, 165 тыс. кубометров песка, 14,5 тыс. кубометров леса, разрубить и раскорчевать 114 га леса, произвести 555 тыс. кв. метров укрепительных работ, построить более 1000 пог. метров мостов и труб, замостить 767 тыс. кв. метров проезжей части, построить путевые здания для ремонтной службы, на всем протяжении озеленить дорогу и т.д.

В новое строительство надо перенести опыт постройки дороги Горький—Муром—Кулебаки. При этом следует иметь в виду, что задача будет успешно решена лишь в том случае, если во-время — в зимний период мы заготовим и вывезем на трассу весь материал (камень, песок, лес), построим мосты и трубы, путевые здания. Поэтому необходимо немедленно развертывать работы по добыче камня и песка в существующих карьерах, по выявлению дополнительных месторождений камня, гравия, щебня, песка, по заготовке и вывозке стройматериалов к трассе. В таких карьерах, как Анненковский и Кирилловский, необходимо в кратчайший срок провести все полготовительные мероприятия, обеспечить карьер соответствующим инструментом, оборудованием, механизмами, создать бытовые условия для рабочей силы с тем, чтобы в ближайшее же время можно было широким фронтом приступить к разработке этих карьеров. Районы должны развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение, настойчиво добиваясь выполнения поставленной задачи — заготовить и вывезти на трассу к открытию XVIII Всесоюзной партконференции не менее 100 тыс.

кубометров камня, 50 тыс. кубометров песка и 14,5 тыс. кубометров леса.

Чтобы добиться решения этой задачи, каждому району необходимо в соответствии с графиком, спущенным управлением строительства, разработать четкие планы организации работ, разбить и закрепить трассу за колхозами и сельсоветами, включить в планы колхозов дорожное строительство, довести до каждого из них график, организовать специальные дорожные бригады, создать условия для высокопроизводительного труда, обеспечить дальнейшую 100-процентную заготовку и вывозку материалов, строительство искусственных и гражданских сооружений в зимний период.

Одновременно в зимний же период необходимо полностью произвести рубку леса на трассе, полностью заготовить и сделать необходимым для производства работ инструмент и оборудование, подготовить кадры десятников, бригадиров, мостовщиков и др.

Руководителям районов, сельсоветов и колхозов следует помнить, что ведущая роль и ответственность в строительстве дороги возлагается на них. Поэтому они обязаны обеспечить в течение зимы выполнение значительной части работ, чтобы ослабить напряженность в рабочей силе и тягле в разгар сельскохозяйственной кампании.

Строительство второй народной магистрали должно отличаться значительно большей культурой и совершенством. Магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки—должна быть подлинно народной, совершенной, красивой. Ее надо построить в кратчайший срок.

Строители в основу работ призваны положить высокую сознательность, четкость, оперативность и техническую культуру. Залог успеха заключается в мобилизации колхозников, максимальной механизации работ на основе продуманных и детально разработанных проектов организации строительства.

Четкое своевременное выполнение всех этих мероприятий — гарантия того, что дорога будет построена в сжатый срок.

И. Слепов, начальник строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.



Английская газета о причинах затишья в воздушной войне

Касаясь наступившего затишья в англо-германской воздушной войне, обозреватель английской газеты „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет, что оно почти наверняка связано с германскими приготовлениями к какому-либо новому большому наступлению. Помимо метеорологических условий, указывает обозреватель, необходимо также иметь в виду постепенное

уменьшение количества германских воздушных налетов на Англию и сокращение числа участвующих в налетах германских эскадрилий. „Можно сделать вывод, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, намереваясь перейти в соответствующий момент в наступление“.

(ТАСС).

Положение в бассейне Средиземного моря

Касаясь угрозы, создавшейся для Мальты (военно-морская база Англии в Средиземном море) в связи с прибытием в Италию германских авиационных соединений, военный обозреватель английской газеты „Санди таймс“ пишет, что немцы могут попытаться уничтожить гарнизон Мальты и тем самым обеспечить успех высадки войск на острове. Обозреватель указывает,

что Мальта располагает мощными зенитными орудиями и некоторым количеством истребителей. Продвижение английских войск в Ливии оказывает некоторую помощь Мальте. Значительное количество боеприпасов может быть доставлено на остров по воздуху бомбардировщиками дальнего действия, которыми уже располагает ближневосточная армия. (ТАСС).

Военные действия в Албании

Югославская газета „Време“ сообщает, что 26 января военные операции на фронтах в Албании отличались особой активностью. В районе города Клисуря итальянские войска атаковали греческие позиции, но безуспешно. Греки перешли в контратаку и заняли отдельные горные позиции.

Контратака итальянцев восточнее сектора Тепелене—Клисуря, принятая крупными пехотными и воздушными силами, была также отбита греческими войсками. Обе стороны понесли большие потери. На центральном фронте все больше усиливается активность артиллерии.

Авиация обеих сторон проявляла большую активность как на фронте, так и в тылу. (ТАСС).

Война в Африке

Агентство Рейтер передает, что на ливийском фронте, в районе укрепленного города Дерны, операции англичан развиваются удовлетворительно. Как выяснилось, число пленных, захваченных англичанами в районе Тобрука, превышает 25 тысяч. Кроме того, захвачено 50 танков.

В Эритрее (итальянская колония на побережье Красного моря) английские силы продвинулись на 160 километров в глубь страны и достигли важного железнодорожного пункта—Агората. Во время операций в Эритрее англичане взяли в плен свыше 1100 итальянских солдат.

Из Абиссинии сообщают о новых успехах партизан.

Английские патрули продолжают успешно действовать в пограничных районах итальянского Сомали, где они также теснят противника. (ТАСС).

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Румынская газета „Тимпул“ пишет, что судебные следователи занимаются теперь раскрытием виновников мятежа. Имеется уже много арестованных.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что уже после того, как Антоеску объявил о подавлении мятежа, в городе Тимшоаре 25 января продолжались бои между войсками и железногвардейцами. Бои происходят также в городах Крайове, Турну-Северине и других. (ТАСС).

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, власти Французского Индо-Китае объявили, что перемирие между Таи и Француз-

ским Индо-Китаем началось с 10 часов утра 27 января по местному времени. (ТАСС).

Завершение переговоров между представителями английского командования и турецким генеральным штабом

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает об окончании переговоров, происходивших в Анкаре (Турция) между представителями английского командования и турецким генеральным штабом. (ТАСС).

Передают, что во время этих переговоров намечен план военных действий на случай, если Турция окажется в угрожаемом положении. (ТАСС).

Новое румынское правительство

В Румынии объявлен состав нового правительства. Генерал Антоеску—председатель совета ми-

нистров и министр иностранных дел. (ТАСС).



Участники Государственного хора Кабардино-Балкарской АССР. Справа налево: М. Лакунова, И. Хуранова, Ф. Текеева, Ф. Кудалева и И. Кажаров.

Фото Ф. Кислова.

Фото-клише ТАСС.

Подготовка кадров на фабрике имени Карла Маркса

На фабрике имени Карла Маркса широко развита сеть кружков и курсов технического образования.

На курсах по технике безопасности обучается свыше 90 человек: начальники цехов, мастера, диспетчеры и бригадиры.

27 января приступили к занятиям работники отдела технического контроля. Они подробно ознакомятся с чертежами, стандартами и техникой приемки изделий.

И. Белов.

ТРИ ОБОРОННЫХ КРУЖКА

В Теряевской неполной средней школе организовано три оборонных кружка: ПВХО, ГСО и физкультурный. Занятия в кружках проходят регулярно два раза в неделю. Уже проведено семь занятий.

Кружковцы обязались к XXIII годовщине РККА сдать нормы на значки. (ТАСС).

А. Селяков.

Лекции для населения города

Учителя неполной средней школы № 10 решили развернуть научно-пропагандистскую работу среди населения города. Они наметили провести лекции на темы: „Мичурин и его творчество в области растительного мира“, „Физика на службе социализма“, „Значение изучения иностранных языков“, „Лермонтов, его жизнь и творчество“, „Отмена крепостного права в России“ и другие.

П. Колчин.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“ собирают местные удобрения. На днях комсомольцы З. Лобзина, А. Паршина, Е. Полковникова, П. Скучочкина, Ю. Можухин, Н. Силантьев собрали около 20 центнеров куриного помета. Сейчас комсомольцы переключились на сбор золь.

А. Лобзин.

Богородское жилищное управление ПРИСТУПИЛО

к заключению договоров на 1941 год по сдаче в аренду помещений, а поэтому предлагает всем арендаторам оформить तकюые до 1 февраля 1941 года. 1—1.

Управлению водопровода ТРЕБУЕТСЯ

счетовод-кассир. Обращаться: Давиловская, 52. Администрация. 1—3

Оранское сельпо имеет в продаже САНИ по цене 160 рублей за один ход. 1—2.

Заводу имени Чкалова ТРЕБУЮТСЯ

рабочие—мужчины и женщины—в отмочно-дубное и красильное отделения. Оплата труда сдельная. 1—1.

Типография им. Войкова ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

ВСЕХ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧТО ТИПОГРАФИЯ

выполняет всевозможные типографские работы из бумаги заказчика.

Срок выполнения по указанию заказчика.

Заводу „Кожзаменитель“ срочно ТРЕБУЮТСЯ кочегары.

С предложением обращаться по адресу: улица Ленина, 101. 1—2.

РАИСБЕРКАССА

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех учреждений и организаций, что не позднее 30 января 1941 г. все предприятия, учреждения и организации должны представить покупную заявку на облигации займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года). 1—1

Из зала суда

ПОДПОЛЬНЫЙ АБОРТ

Городскому отделу народного здравоохранения стало известно, что акушерка роддома П. П. Чалкова произвела аборт гр-ке А. А. Севтебовой. Дело было передано в следственные органы.

Следствием установлено, что П. П. Чалкова еще в 1935 году, работая в сесте Ворсме, привлекалась за производство подпольных абортов. Это ее ничему не научило и она продолжала свое преступное дело.

Однажды гр-ка Севтебова обратилась к Чалковой с просьбой произвести ей аборт. Операция была произведена на квартире Чалковой, за что Севтебова дала Чалковой 4 метра шелкового полотна.

После аборта в антисанитарных условиях Севтебова тяжело заболела и только получив лечение в больничных условиях была возвращена к жизни.

27 и 28 января Чалкова и Севтебова за свои преступные действия держали ответ перед народным судом первого участка. Суд в составе: народного судьи т. Хонина, народных заседателей тт. Балакина и Курьяновой, при участии общественного обвинителя т. Емельянова, адвокатов тт. Орлова и Робмана приговорил П. П. Чалкову к 4 годам тюремного заключения. А. А. Севтебовой объявлено общественное порицание. И. Федин.

ПОМОЩЬ ШЕФОВ

Дирекция фабрики имени Карла Маркса оказала помощь Араповскому колхозу „Путь Ильича“. Она выделила на ремонт сбруи трех шорников: тт. Немурова, Клепикова и Туркова. Порученное задание эти товарищи выполнили с честью. Качество ремонта сбруи признают отличным. П. Павлов.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

ГОРТЕАТР

СЕГОДНЯ

„МИТЬКА ЛЕЛЮК“

БОГОРОДСКОЕ ГОРФО

имеет в продаже дом по улице Ленина № 247, изъятый за неплату обязательных платежей.

За всеми справками обращаться в горфо: улица Ленина, дом № 191. Заведующий горфо—Плешаков.

Продается дом

— Сушниковская, 86. — 1—2

Продается дом

по улице Володарского, 6. 1—2

Продается дом

Обращаться по адресу: площадь Пушкина, 18, к Родиной Е. В.

Райземотдел с глубоким прискорбием извещает о смерти участкового агронома Оленинского агроучастка **ВАСИЛИЯ ИВАНОВИЧА ЗАЗНОБИНА** и выражает соболезнование семье покойного.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области : улица Ленина, 202.

МЦ 1883

Телефоны : отв. редактора—13, общия редакции—24

Подписная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей

6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.